

“小修补”服务“大民生”

大祥区:筑牢文明城市根基

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 刘伟云) “楼顶种菜侵占的是公共空间,而且总有味道,这样清理一下敞亮多了,卫生环境也变好了。”近日,大祥区马蹄路晶美花园小区楼顶“菜园”被集中清理,获得小区居民点赞。

长期以来,马蹄路晶美花园小区楼顶平台被部分业主私自圈地种菜,将楼顶的公共晒场变成自家菜园。业主反映,楼顶种菜容易滋生病虫害,洒水、施肥也会对小区环境造成一定污染,影响小区居民的正常生活。为解决好这一问题,大祥区住房和城乡建设局组织物业公司人员逐户上门进行法规宣传,在工作人员的耐心解释和教育劝导下,大多数居民表示理解和支持,愿意配合

清理自家菜园。目前,楼顶菜园已经全部清理达标,并做了防水和硬化,有效改善了楼顶的卫生环境。

为全面改善城市环境面貌,大祥区住房和城乡建设局立足工作实际,坚持以服务群众为出发点和落脚点,加强城区公共设施的应急抢修,不断提升城市宜居水平和文明程度,为邵阳创建全国文明城市“添砖加瓦”。

据了解,该局高度重视文明城市创建工作,以创建全国文明城市为抓手,将文明创建融入营商环境的改善中,锚定高质量发展目标,以党建为引领,领导干部带头,党员干部争先,持续优化营商环境。

该局通过成立工作专班、细化分

工责任、对标开展培训检查等系列举措,加快应急抢险,改善城市设施,对大祥区创文重点点位公共设施进行改造,全面细致排查居民小区内的设施设备,理清问题清单,完善小区公共设施,改善小区居住环境;规范小区物业管理水平,有序推动居民小区规范化、长效化管理;以创文工作为契机,突出多方位联动,协调配合,凝聚起创建全国文明城市的强大合力,提升城市形象、优化管理水平、增强群众文明意识,全力推进创文工作,提升群众的幸福指数。

文明创建·共创共享

城市新气象



►1月11日上午,小雨。市民张小燕像往常一样,拿着铁夹、带着塑料袋,在邵水河(白马村段)两岸捡拾垃圾。一顶草帽、一件雨衣、一双雨靴,成了细雨中的一道风景。

邵阳日报记者 袁进田 摄

志愿服务在邵阳



1月10日上午,邵阳市生态环境保护志愿者联合会的志愿者们来到邵水东路桃花桥至余湖桥段开展护河净滩行动,捡拾沿河旁遗留下的饮料水瓶、食品袋、香烟盒、鞭炮等废弃垃圾,维护河边的环境卫生。图为志愿者们正在捡拾垃圾。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 李志明 摄影报道

未成年人思想道德建设

寒冬送温暖 同心护未来

市未成年人保护中心开展困境儿童关爱帮扶活动

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 李梅) 1月9日,市未成年人保护中心来到洞口县黄桥镇,开展“寒冬送温暖,同心护未来”困境儿童关爱帮扶活动。该镇30余名儿童及家长参加活动。

活动中,该中心心理咨询老师开展了以“做时间的主人”为主题的心理健康讲座。老师以提问的形式为切入点,引导孩子们进行思考。孩子们踊跃举手,表达心声,建立了正确的时间观念,提高了自我管理能力和团队协作意识。活动结束后,心理咨询老师还和困境儿童进行了交流,为他们

进行了心理疏导。除此,该中心还为困境儿童送去了米、油、被子、家居服等帮扶物资,为这些特殊的孩子们送去一份寒冬的温暖。

此次活动,是市未成年人保护中心高度重视未成年人工作的一个具体举措,对于我市关爱保护困境儿童工作的深入开展起到了积极的推动作用。据了解,该中心将持续开展“寒冬送温暖,同心护未来”困境儿童关爱帮扶活动,切实为困境儿童及家庭排忧解难,将党和政府的温暖关怀送到孩子们身边,为他们健康快乐成长保驾护航。

市美术馆:书画进校园 熏陶助成长

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 马宝龙 李珍珠) 为传承弘扬中华优秀传统文化,提高青少年的艺术素质,近日,邵阳市美术馆在双清区昭陵中学开展文化艺术志愿服务,受到师生热烈欢迎。

活动中,湖南省花鸟画家协会理事、湖南省美术家协会会员胡继辉、中国书法家协会会员李爱民以讲座的形式,向学生们介绍了古今优秀的书画作品以及相关知识。“万里山河

酬壮志,无边岁月是征程”“一笔一划皆是修炼,一撇一捺书写成长”……艺术家们声情并茂、生动形象的讲述,让学子们感受到中华优秀传统文化的艺术魅力,激发了他们“以笔墨书少年凌云志”的豪情。

该馆以“走出去”“请进来”相结合、线上线下相结合的模式,针对青少年开展剪纸、绘画、手工等美育课堂进校园文化公益活动,助力青少年健康成长。

践行社会主义核心价值观·文明旅游



自行车这样随意停放,实为不雅。

元旦出游,对不文明行为说不

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 张亚萍) 元旦假期,西苑公园成为市民游玩的好去处。记者在游园时发现,大部分游客都能做到文明旅游,但仍存在一些不文明行为,让公园很“受伤”。

公园内,绿树、花草、阳光和游人,构成了一幅人与自然的优美画卷。然而,一些不文明游园行为,让这优美的画卷,略显不和谐。

记者发现,在西苑公园的

地面、花坛边,偶有纸张、零食包装袋等垃圾掉落。园内还存在自行车随意摆放、小朋友踩踏花坛、电动车随意乱穿等行为,这些行为不仅破坏了公园的优美环境,还给游人带来了安全隐患。

市民呼吁,广大市民既是文明城市的受益者,又是文明城市的创造者。希望大家从我做起,从点滴做起,共同打造干净、整洁、文明、和谐的环境。

明明如月 爱育花开

——记邵东市城区三中教师罗娟

邵阳日报记者 袁进田

在学生眼中,她博学睿智、严慈相济;在同事眼中,她从容低调、治学有方;在家长眼中,她善良直率、爱岗敬业。她叫罗娟,是邵东市城区第三中学语文高级教师。她从教30多年,改变了的是青春容颜,不变的是充满爱的教育情怀。

谱写追求之歌

30年来,罗娟认真钻研教材,在打造高效课堂、提高学生语文核心素养的道路上,她从未停止过追求的脚步。语文教学,她坚持四个讲究:备课讲究以生为本;课堂讲究教学艺术;阅卷讲究

及时到位;辅导讲究鼓励激发。独特的教学风格,成就了突出的教学效果,她任教的班级学科成绩常年稳居全校前三,多次在初三毕业会考中获得一等奖。

谱写教研之歌

罗娟的书桌案头常年放着于漪、余映潮、苏霍姆林斯基等中外教育名家的教育教学专著。她贪婪地阅读,潜心地思考。她既要求自己做一名竞赛型的老师,又着力让自己成长为一名研究型的老师。从校到镇、县、市、省、国家级,她获得了各级各类教学竞赛的一等奖。她常年

被聘为邵东市“国培计划”送教下乡初中语文学科培训专家,多次执教观摩课,她还是邵东市语文名师工作室名师。她撰写的多篇论文公开发表或获得各级奖项,她主持、参与的课题在省、市级屡获佳绩。2018年,她被评为邵阳市骨干教师。

谱写奉献之歌

作为一名班主任,她巧用“计谋”,善于“变换”,班级管理颇有成效。她创造性地让学生制订班级公约,

自创班歌、班训、班徽,培养学生的自我管理能力,她每天坚持给学生打评语。她自制的签字本成为师生交流最好的载体,孩子们倾心相诉,老师则耐心开导,一切的不和谐因素都能被及时排除。她任教的班级班风纯良,学习氛围浓厚,学生们屡创佳绩,10人在国家级征文竞赛中获奖,16人在市、县级竞赛中获奖。

罗娟用最美好的年华,谱写爱的赞歌;用最真挚的热情,践行她的教育格言。

培育和践行社会主义核心价值观

重温红色记忆 汲取奋进力量

邵阳日报讯 (记者 傅畅 通讯员 刘金路) 1月4日,邵东市火坪镇组织全体党员干部赴湘潭韶山红色教育培训基地,开展“以学促干强担当,实干笃行开新局”党史学习教育。

在毛泽东铜像纪念馆,全体党员胸前佩戴党徽,向毛泽东铜像敬献花篮。在鲜红的党旗下,全体党员重温入党誓词。在毛泽东同志纪念馆及故居,全体党员认真参观学习。一段段珍贵

文字、一幅幅泛黄照片、一件件承载历史记忆的文物,让全体党员深受教益。

活动结束后,大家纷纷表示,在今后工作中,将努力从革命先辈们崇高的精神和清廉质朴的品质中汲取力量,立足本职岗位、忠诚履职尽责,严守纪律,在各自的岗位上积极作为。

学习进行时